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UVOD
Svet se je v drugi polovici 20. stoletja s pomočjo vse bolj popolnih transportnih in komunikacijskih poti zares globaliziral. Globalizacija je ljudem, ki so bili naveličani sodobnega, hitrega načina življenja, ponudila nekaj novega, svežega, nekaj s čimer so se lahko ponovno identificirali. Predvsem religije, alternativni načini zdravljenja in duhovne tehnike, ki so prišle iz daljnega Vzhoda, so posamzniku dale možnost, da poišče svojo resnico, ki bi lahko spremenila njegovo življenje. V moji seminarski nalogi sem se tako osredotočil na novejša religijska gibanja, natančneje budizem, ki se predvsem v zadnjem desetletju v veliki meri pojavlja tudi v Sloveniji. Osredotočil sem se le na eno skupnost in sicer na Dharmaling- tibetansko budistično kongregacijo. Za to temo sem se odločil predvsem zaradi tega, ker me budizem že dlje časa zelo zanima. Bil sem že v nekaterih Azijskih državah, kjer prevladuje budizem, osrednja nit oziroma cilj moje seminarske naloge pa je bila predvsem predstavitev kako organizacija Dharmaling pri nas deluje, kdo so po večini njihovi pripadniki, ter kako  budizem v praksi poteka v organizaciji in prav tako pri posamezniku. 
METODOLOGIJA

Ze metode dela pri mojem raziskovalnem delu sem v prvi vrsti uporabil analizo dokumentov, s pomočjo katere sem si razjasnil določene pojme in definicije o budizmu. Tako sem se že v samem začetku omejil le na eno vrsto budizma in sicer tibetanski budizem. Analiza dokumentov in literature je tako pripomogla pri doseganju mojega zastavljenega cilja. 

Naslednja metoda dela, ki sem jo uporabil je bila metoda opazovanja z udeležbo. Udeležil sem se namreč obreda Saka Dawa, ki je potekal 27.5.2010 ob 16.30 uri v budističnem centru Dharmaling na Melikovi ulici 1 v Ljubljani. Potekalo je namreč učenje ter meditacija z Lamo Shenpen Rinpoče. 
V svoji nalogi pa sem prav tako opravil intervju, z osebama, ki se redno udeležujeta učenj in praks v Dharmalingu. 
1. NEW AGE 
Ko govorimo o modernih oblikah religije, vsekakor ne moremo mimo koncepta new agea. New age se je najprej pojavil v ZDA okrog leta 1950, ko se je javnost začela prebujati iz »ameriških sanj« - ljudje so postajali vse bolj nezadovoljni in kritični. Število nezadovoljnih je hitro raslo predvsem med mladimi in tako se je postopoma začela oblikovati alternativna scena. »Danes je to široka, težko pregledna mreža posameznikov, skupin, gibanj, pobud z različnimi cilji, ki pa jih povezuje ostro zavračanje 'starega' in goreče navdušenje za 'novo'. Zato se jih je tudi prijelo imenew age, « je zapisala Goljevščkova.
Izraz nw age se je razvil iz teozofije, široko pa ga je popularizirala ena od najpomembnejših osebnosti alternativne scene, teozofinja Alice Bailey (1880-1949). Nekateri raziskovalci teh gibanj ločijo dva kroga pojava: visoki in popularni new age. Prvemu gre za preoblikovanje splošne zavesti , za razvojni skok zavesti na višjo stopnjo; v drugo skupino pa spada predvsem psihotrg -  ta ponuja najrazličnejše nadomestke za neobvladljivo sodobno življenje, kjer posameznik tisto, za kar meni, da mu bo pomagalo živeti.
Za new age je značilno tudi hlepenje po izkustvu. Osrečujočega stapljanja s celoto si ni mogoče zamisliti, mogoče ga je samo doživeti. Enotnost vsega je utemeljena v duševnosti, vse postane občutek, doživljaj, izkustvo. Tako postaneta doživetje in izkustvo edino merilo religioznosti in sta tudi sama sebi namen. Človek živi zato, da bo srečen, občutek sreče pa lahko sproži na različne načine, lahko tudi z električnim vzburjenje možganov ali drogo – tu mislim predvsem LSD (Goljevšček 1992: 14-15).

Kerševan pravi: 

Za new age je značilna usmerjenost v odprto, nikdar dokončno, osebno ustvarjalno iskanje sinteze med elementi različnih verskih tradicij oziroma resnicami in spoznanji različnih religij in človeškega duha sploh – sinteza, ki jo omogoča duh nove dobe. Tu ni v vnaprej danih  avtoritet in hierarhij, niti samozadostnih karizmatičnih voditeljev; gre  za mrežo (network) posameznikov, skupin, tudi institucij, ki se medsebojno spodbujajo, podpirajo, korigirajo v vedno novem iskanju osebnih in hkrati skupnih verovanj in pravega načina življenja. Nadpovprečno naj bi bilo to prizadevanje navzoče v poslovnem svetu in v intelektualnih okoljih od koder tudi z modernimi medijskimi in drugimi sredstvi izžareva v širše okolje oziroma nižje sloje (Flere in Kerševan 1995: 146-147).
New age je v znamenju preseganja razlik, kakršne so do slej obvladovale človeštvo: 
· med samimi religijami ter religijo in modernimi znanostmi, 

·  med bogom in svetom,

· med posameznikom in družbo,

· med ljudmi, družbo in naravo, 

· med duhom in telesom,

· med razumom in čustvi,

· med moškim in žensko, (Flere in Kerševan 1995: 146-147). 

Črnič pa new age opisuje kot: 

Elektično in sikretično gibanje, kamor različni raziskovalci uvrščajo raznovrstna in včasih radikalno različna gibanja. Pod to oznako najdemo zelo različne skupine, kot so npr. ekološke, feministične, psihoterapevtske skupine, skupine, ki črpajo iz starodavnega ezoteričnega-okultnega učenja Zahoda pa tudi astrologijo, numerologijo, alternativno medicino, dejavnosti, kot so npr. zdravljenje s kristali, komunikacijo z naravo, oblike pozitivnega mišljenja, pomembno mesto pa zasedajo tudi skupine pod vplivom azijskih tradicij (Črnič 2001: 144).

2. BUDIZEM

Budizem spada med tri azijske tako imenovane etične religije. Te religije – budizem, daoizem in konfucianizem – so v »izhodišču« ateistične. V njihovem središču je namesto boga predvsem določena etika. Budistov je po povprečnih ocena pred nekaj leti okoli 300 milijonov ali 5-6 odstotkov svetovnega prebivalstva. Približno polovica budistov živi v severovzhodni Aziji, približno polovica pa v jugovzhodni Aziji. Budizem je tako navzoč skoraj v 100 državah. Največ ga je zaslediti na Japonskem, Tajskem, v Burmi, Vietnamu, Šrilanki, v Kambodži, Laosu, Butanu, na Kitajskem, na Tajvanu, v Južni Koreji in Mongoliji. V Evropi je največ budistov v Veliki Britaniji, kjer jih je okoli 120.000, še več v Rusiji ampak v njenem azijskem delu. Različne vrste budizma so prav tako navzoče v ZDA in Južni Ameriki. V Evropi in ZDA je budizem pomembna sestavina raznih novih religijskih gibanj. Pri nas kot ena od 31 verskih skupnosti deluje tudi Tibetanska budistična kongregacija Dharmaling. Obstajajo še številna druga budistična društva, npr. Budha dharma, Srednja pot, Društvo za zaščito Tibeta in številne druge (Smrke 2000: 96-97).
Budizem je hkrati filozofija in religija. Posamezniku omogoča doseči korenite spremembe, mir in trdnost. Prav zato je morda v novi dobi tako priljubljen na Zahodi (Thompson, 2003: 133). 

2.1 Nastanek budizma  

Budizem je nastal v Indiji v 6. oziroma 5. stoletju pr.n.št. v tistem času kot džainizem. Oba sta bila skupaj odklonilna reakcija na hinduizem
. V nasprotju s hinduizmom ima budizem ustanovitelja – središčna oseba je Sidharta Gautama, ki je kasneje pridobil vzdevek »Buda«, kar pa pomeni –prebujeni, razsvetljeni. Rojen je bil na meji med današnjim Nepalom in Indijo, na nepalski strani. Točen čas njegovega življenja ni točno znan. Pojavljajo se ugibanja, da bi naj živel od 566-486 ali 448-368 pr.n.št.,. Po prepričanju številnih budistov je Sidharta , preden je postal Buda, preživel več življenj. Skozi ta življenja se je mojstril zlasti v smeri velikodušnosti, potrpežljivosti in ljubeče pozornosti, kar so v budizmu visoko cenjene vrline (Smrke 2000: 98-99).
Sidharta je na svoj 29. rojstni dan ponoči odločil, da zapusti svojo ženo in majhnega sina, ki ga je poimenoval Rahula ter postal potujoči asket Gautama Gotama. Na potovanju je prejel nauke različnih učiteljev, vendar je kmalu spoznal, da ga ti ne bodo pripeljali do popolne ugasnitve trpljenja, ki ga povzroča neskončno zaporedje ponovnih rojstev in smrti. Gautama se je tako odločil, da bo sam odkril pot blaženosti. Zatekel se je k skrajni askezi, ki je zelo oslabila njegovo telo. Ko je prispel do samega roba smrti, se mu je prikazal Indra, bog vojne, ki je igral na lutnjo s tremi strunami. Pokazal mu je, da le pravilno napeta struna zveni prijetno: tista, ki je premalo napeta, ne daje nobenega zvoka, tista, ki je napeta preveč pa poči. Tako je Sidharta Gautama spoznal, da bo le tisti, ki se bo znal izogniti vsem  skrajnostim, dosegel cilj. To je tudi začetek budističnega nauka o srednji poti. Opustil je skrajno askezo in v današnji Bodhgaji sedel pod drevo,  sveti figovec, ter se zaobljubil, da več ne vstane, dokler ne spozna skrivnosti človeškega trpljenja. Mara, gospodar smrti, se je zavedal, kako zelo bi odkritje vzrokov za neskončen krog rojstev in smrti ter razkritje načina za njihovo odpravi ogrozilo njegovo vladavino, zato se je odločil, da bo končal Gautamov poskus. Postavil ga je pred številne preizkušnje, ki pa jih je Sidharta Gautama Šakjamuni uspešno prestal, in v noči na svoj 35. rojstni dan, dosegel najvišje dokončno prebujenje in tako postal Buda. Umrl naj bi star 80. let. Nobena biografija o njegovem življenju ni bila zapisana še več kot sto let po njegovi smrti in tako so viri informacij mešanica zgodovine in legend (Črnič, 2001: 49). 
2.2 Osnove budizma  
Budistična doktrina se imenuje Dharma (sanskrt) oziroma tudi Dhama (pali) kar pomeni nauk. In sicer dharma sestoji iz Budovih spoznanj. Buda je po razsvetljenju širil tako imenovane štiri plemenite resnice. 

1. Dukha (trpljenje): ne gre za trpljenje v našem pomenu besede, ampak bolj za prepričanje, da je življenje nezadovoljivo. Obstaja pa tudi Sukha (sreča), ki pa je zagrenjena s podvrženostjo spremembam in minljivosti. 
2. Vzrok Dukhe je tanha (hrepenenje, želje); truditi se spremeniti minljive stvari v neminljive, že pomeni začetek dukhe – to je druga plemenita resnica ali dukha samudaja. 

3. Obstaja rešitev: dukho je mogoče ustaviti – to je tretja plemenita resnica (dukha nirodha). Sreča je mogoča v smislu v stanju miru, ki ga imenujemo nirvana (ugašanje). Dukhe se je mogoče znebiti že s tem, da se znebiš tanhe (želje). 

4. Magha, pot do nirvane je četrta plemenita resnica. To je osemčlena ali srednja pot in zapoveduje: ► pravo znanje in razumevanje (življenje je treba videti takšno, kot je v resnici). To pomeni predvsem spoznanje in razumevanje štirih plemenitih resnic. Dokler človek ne dojame teh resnici živi v sanjskem svetu iluzij, v neznanju –avidiji, ► prave namene in misli ( potrebno se je upirati zlu in misliti z razumevanjem, naklonjenostjo in dobrohotnostjo, pomembna sta tudi nesebičnost in dober namen), ►pravo govorjenje (prepovedano je govorjenje vsega, kar bi lahko prizadelo druge ljudi, laganje, govoričenje ter opravljanje), ►pravo dejavnost ali obnašanje ( ne sme se raniti živih bitij, ne sme se imeti neprimernih spolnih odnosov in uživati mamil), ►pravo preživljanje ali zaposlitev ( za življenje je potrebno zaslužiti na pošten način, da ne škodimo drugim), ►pravo prizadevanje ( lastno energijo je potrebno uporabljati na pravi način – zatirati zle nagibe in spodbujati dobre), ►pravo razsodnost (poslušnost za to, kar se dogaja okoli tebe), ►pravo pozornost (meditacija in koncentracija na tisto, kar počneš). 
Človek, ki hodi po tej osem členi poti, postopoma zapušča stanje neprebujenosti in se bliža razsvetljenju oziroma nirvani. Nirvana je pojmovana kot končno razsvetljenje glede življenja, lahko je celo več: pari nirvana – to je končna izgorelost vse karme, kar pomeni konec samsare; tako se ni mogoče več utelesiti (Smrke 2000: 96-115). 
2.3 Različne oblike budizma 

Štiri plemenite resnice in osmera pot ter tri splošne resnice so jedro budističnega nauka. Vendar je takoj po Gautamovi smrti v meniški skupnosti prišlo do sporov o pravilni razlagi drugih vidikov njihovega nauka. 
Cilj budizma je torej svoboda, odvezanost od vsega. Budizem se je sicer kmalu razdelil v dve (različni ) smeri. Tako danes poznamo theravada budizem ( velika pot), ki poudarja mistično meditacijo in je postal nazor predvsem meniških krogov, in mahajana budizem (mala pot), ki je v primerjavi z theravada budizmom bolj prodoren in se je razširil daleč čez meje Indije (Goljevšček 1992: 133). 

Ameriški antropolog Melford Spiro je na podlagi večletnih raziskav, ki jih je opravil v sedemdesetih letih na burmanskem podeželju, ugotovil, da obstajata dve različici theravadskega budizma: nibanični in kanični. Nibanični budizem je religija menih in privilegiranih slojev in je bolj ortodoksen, kanični budizem pa je ljudska različica nibaničnega budizma in je zato bolj razširjen, gojijo pa ga predvsem depriviligirani  sloji (Smrke 2000: 117-119). 

3. BUDISTIČNA KONGREGACIJA DHARMALING 

Prve zamisli o nastanku te skupnosti so se začele leta 2001, ko je na povabilo Matjaža Trontlja ter Tine in Mojce Poberaj prišel lama Thubtena Shenpen Rinpoče, ki je prav tako   vodja budistične kongregacije Dharmaling, ki se nahaja na Melikovi 1, v Ljubljani. Po dveh obiskih Ljubljane, se je lama Shenpen Rinpoče odločil ostati v Sloveniji in začel sodelovati z Mojco Svaski. Skupaj sta leta 2002 ustanovila kongregacijo, ki pa je bila do leta 2007 brez svojih prostorov oziroma uradnega sedeža organizacije. Šele januarja 2007 so odkupili hišo, kjer je danes sedež Dharmalinga.  Zase pravijo, da so ne sektaško gibanje in čeprav so vsekakor zelo odprti za vse oblike duhovnosti, sledijo in spoštujejo tradicijo tibetanskega budizma. Skupnost Dharmaling trenutno deluje že v več državah v Evropi (Slovenija, Avstrija, Madžarska, Francija, Španija,…). Prvo združenje je bilo registrirano v Franciji leta 1986, ki ga je zasnoval Gelong Shenpen z željo razširjati učenja tibetanskega budizma, še posebej mahajana budizma. V Sloveniji se je skupnost registrirala pri Uradu Vlade Republike Slovenija za verske skupnosti pod številko 33 leta 2003. (http://www.uvs.gov.si/si/podatki_o_registriranih_cerkvah_in_drugih_verskih_skupnostih/). 
Budistična kongregacija Dharmaling izvaja redna učenja, urnike iniciacije in seminarje z različnih področij (vzgoja, jezikovni tečaji, zdravljenja,…). Skozi leta je kongregacija razvila pristop in način prakticiranj, ki se nekoliko razlikuje od tibetanske linije. Gre predvsem za manj ritualističen način in bolj usmerjen v vsakodnevno vključevanje Budovih učenj v našo družbo. To tega je prišlo predvsem zaradi tega, ker večina njihovih članov ni Tibetancev, zaradi česar recitiranja molitev potekajo v angleškem jeziku s sprotnim prevajanjem v slovenski jezik. 

Osnovni cilj kongregacije je, da bi na Zahod prinesli pravilno razumevanje budizma. 
Dharma ni mišljena samo kot predmet študija, namenjena je predvsem k uporabi v vsakdanjem življenju, v vseh okoliščinah našega življenja, kot pomoč pri obvladovanju in reševanju naših problemov ter z vedno večjim notranjim mirom. Med njihove cilje prav tako spada udejanjanje etičnih vrednot, ki jih je zagovarjal Buda in njihova praktična uporaba v vsakdanjem življenju. 

Gre torej za neprofitno in nepolitično organizacijo. Ravna se po zakonodaji v vsaki državi, v kateri obstaja, brez pristranskega zavezništva ali sporazumov politične narave, brez igranja igre zla s sprejemanjem tistega, kar je v nasprotju z etičnimi vrednotami, za namen kakršnih koli svetnih interesov. Svojo pozornost pa osredotoča na področja in zadeve, usmerjene v splošno korist, in je zmožna biti primeren partner za kakršno koli institucijo, ki sledi podobnim ciljem v dobro posameznikov ali družbe (http://www.dharmaling.org/sl). 
4. TERENSKO DELO

4.1. Podatki o sogovornikih
Ime in priimek: Alenka Jovanovski
Stalni naslov: Ljubljana

Letnica rojstva: 1974
Izobrazba in poklic: likovni pedagog
Rojstni kraj: Celje
Ime in priimek: Andrej Golob

Stalni naslov: Ljubljana

Letnica rojstva: 1982

Izobrazba in poklic: študent

Rojstni kraj: Ljubljana

4.2 Terenski zapiski
4.2.1 Intervju I 

Osnovni podatki o intervjuju: 
Intervju je bil izveden pred sedežem Budistične kongregacije Dharmaling na Melikovi ulici 1, 1000 Ljubljana, dne 27.5.2010 ob 17.00 uri. 

Spraševalec: Patrick Senekovič 

Osnovni podatki o sogovorniku: 

Ime in priimek: Alenka Jovanovski
Stalni naslov: Ljubljana

Letnica rojstva: 1974
Izobrazba in poklic: likovni pedagog
Rojstni kraj: Celje
Kratek povzetek intervjuja: 

Alenka Jovanovski je ena izmed pripadnic Budistične kongregacije Dharmaling v Ljubljani. Za budizem se je navdušila preko prebiranja knjig na to tematiko, ter na predavanju lame Rinpočeja. Dva krat na teden se udeležuje različnih ur v kongregaciji, ter tudi v prostem času bere različne tekste ali meditira. 
1. Kako ste spoznali organizacijo Dharmaling?
Že nekaj let me zanima budizem oziroma teme povezane z budizmom. Tako sem izredno veliko brala. Najbolj me je pritegnila knjiga Tibetanska knjiga smrti. Samo organizacijo pa mi je predstavila prijateljica, ki je tudi sama hodila na različna srečanja. 

2. Ali se spomnite vašega prvega stika z organizacijo? 
Seveda se. To je bilo spomladi leta 2002. Ko me je prijateljica vzela zraven na skupinske ure. Bilo mi je po eni strani vse skupaj zelo novo, čeprav sem ogromno informacij o budizmu izvedela že pred tem iz knjig. 

3. Kako ocenjujete razširjenost in poznavanje budizma v Sloveniji? 
Zanimanje se mi zdi, da se kaže predvsem v mlajši populaciji. Med ljudmi starimi od 25 do 35 let. Prav tako se mi zdi, da se zanimanje kaže bolj med izobraženimi. 

4. Kaj je po vašem mnenju vzrok za tako slabo razširjenost?
Mislim, da predvsem to, da je večina ljudi še zmeraj preveč ozko usmerjenih glede novodobnih religijskih gibanj. 
5. Kako dolgo ste že njihova članica? 
      Od poletja 2002. 
5. Ali se vam je življenje po vstopu v Dharmaling kaj spremenilo? 
Ja mislim da se je. Oziroma upam trditi, da se je. Povsem drugače sem začela gledati na določene stvari v življenju. Občutek imam, da živim veliko bolj mirno življenje z manj stresa in skrbi, saj sem se prav tako naučila kontrolirati svoj um. 

6. Kako vas kot budistko sprejema okolica? 
Mislim, da dobro. V bistvu sem budizem predstavila tudi svojemu možu, tako, da je najina družina lepo sprejela. 

7. Kako pogosto obiskujete srečanja? 
Kolikor mi dopušča čas. Poskušam pa it vsaj 2 krat na teden. 

8. Kakšne oblike srečanj sploh imate in kaj vam je na teh srečanjih najbolj všeč? 
V centru potekajo številna učenja, predavanja, vprašanja in odgovori na številna življenjska vprašanja, čajanke, iniciacije, …. V bistvu ne morem izpostaviti, kaj mi je najbolj všeč. Celoten sklop dogajanj me nekako izpopolnjuje. 

9. Imate v organizaciji kakšno posebno vlogo? 
Ne. 

10. Se z ostalimi člani družite tudi v prostem času? 

Z nekaterimi ja, z nekaterimi pa ne. Ponavadi se družimo pred ali po srečanju v centru. 

12. Ali tudi v prostem času oziroma doma meditirate in berete različne tekste povezane z Budovimi nauki? 
Seveda. Vsak dan imam takšen majhen obred, ko potrebujem eno uro časa le zase. 

13. Se udeležujete tudi dogodkov izven Slovenije? 
Ja, ampak to zelo redko. 

14. Se v vašem življenju kjer koli odraža, da ste budistka? 
Morda v tem, da sem začela živet na drugačen način, ter poskušam vsaj delno živeti po načelih budizma. 

15. Kaj vam osebno pomeni to, da ste članica Dharmalinga? 
Pomeni mi nekakšno dopolnitev oziroma notranji mir. 
4.2.2 Intervju II
Osnovni podatki o intervjuju: 
Intervju je bil izveden v parku Tivoli, dne 19. maj ob 16.00 uri. 
Spraševalec: Patrick Senekovič 

Osnovni podatki o sogovorniku:
Ime in priimek: Andrej Golob

Stalni naslov: Ljubljana

Letnica rojstva: 1982

Izobrazba in poklic: študent

Rojstni kraj: Ljubljana
Kratek povzetek intervjuja: 

Andrej Golob je študent iz Ljubljane, ki je kongregacijo Dharmaling spoznal preko svojega prijatelja. V bližnji prihodnosti načrtuje potovanje v Tibet. Budizem pa mu po njegovih besedah dejansko predstavlja način življenj. 

1. Kako ste spoznali organizacijo Dharmaling? 
Prijatelj mi je predstavil organizacijo ter me povabil na eno srečanje. 

2. Ali se spomnite vašega prvega stika z organizacijo? 
Bilo je super. Spoznal sem ogromno prijaznih ljudi. Na začetku pa sem prav tako v svojem telesu čutil nekakšno vznemirjenje, ki pa se je kmalu poleglo. 

3. Kako ocenjujete razširjenost in poznavanje budizma v Sloveniji? 
Zdi se mi, da ni dovolj razširjeno in poznano. Morda je v mestih kljub vsemu malo bolje, kot v kakšnih manjših krajih.

4. Kaj je po vašem mnenju vzrok za tako slabo razširjenost?
Morda to, da se ljudje bojijo poskusiti nekaj novega. Ne vem, nebi vedel točnega odgovora.  

5. Kako dolgo ste že njihov član? 
      Od leta 2008.
6. Ali se vam je življenje po vstopu v Dharmaling kaj spremenilo? 
Absolutno ja. Spoznal sem veliko novih prijateljev, dobil sem veliko večjo razgledanost na področju, ki mi prej ni bilo toliko znano. Dobil sem drugačen pogled na svet. Lahko bi tudi rekel, da mi je to rešilo življenje, saj sem imel pred tem velike težave z prepovedanimi substancami. 

7. Kako vas kot budista sprejema okolica? 
Dobro, se mi zdi, da brez večjih posebnosti. 

8. Kako pogosto obiskujete srečanja? 
       Popolnoma odvisno od časa, ki ga imam na razpolago. 
9. Kakšne oblike srečanj sploh imate in kaj vam je na teh srečanjih najbolj všeč? 
Odvijajo se različna predavanja, seminarji, srečanja, učenja, molitve, druženja. Najbolj so mi všeč predavanja ter druženja, ki jim sledijo
10. Imate v organizaciji kakšno posebno vlogo? 
Ne. 

11. Se z ostalimi člani družite tudi v prostem času? 

      Občasno se dobimo na kakšnem čaju to pa je tudi vse. 
12. Ali tudi v prostem času oziroma doma meditirate in berete različne tekste povezane z Budovimi nauki? 
Ja.

13. Se udeležujete tudi dogodkov izven Slovenije? 
Se, kolikor seveda finance dopuščajo. Bil sem v Avstriji in na Madžarskem. 
14. Se v vašem življenju kjer koli odraža, da ste budist? 
Meditiram vsak dan, ne uživam alkoholnih pijač, ne jem mesa.  

15. Kaj vam osebno pomeni to, da ste članica Dharmalinga? 
Pomeni mi notranjo zadovoljstvo. 
4.3 Opazovanje
Opazovanje z udeležbo sem izvedel dne 27.5.2010 ob 16.15 uri na sedežu Budistične kongregacije Dharmaling na Melinski 1 v Ljubljani. 

Okoli 16.00 ure sem se z mestnim avtobusom odpeljal do avtobusne postaje Strelišče. Pot sem nadaljeval peš to budističnega centra. Zagledal sem na novo zgrajeno veliko hišo z rumeno fasado. Okoli hiše so speljane vrvi z številnimi barvnimi zastavami. Na desni strani dovoza do hiše je oglasna deska na kateri sem zasledil pozdravni nagovor lame ter urnike srečanj, na levi strani pa je narejen majhen oltar z kipom sedečega Bude. Petnajst minut pred začetkom učenja, torej ob 16.15 uri so se odrla vrata centra. Sezujem se zunaj ter čevlje pospravim v omarico ter se eden za drugim odpravimo v center. V majhnem hodniku nas je pričakala Anette ( aktivna članica Dharmalinga), ki nam je razdelila program današnjih učenj. Vstopili smo v sobo, ki je bila takoj na desni strani hodnika. Soba je velika nekje 30 kvadratnih metrov. Tla so prekrita z blazinami na katerih so bili majhni okrogli vzglavniki na katerih smo sedeli. Na začetku nas je v sobi bilo okoli dvajset ampak, se je prostor hitro polnil naprej. Vse skupaj nas je bilo 30. Od tega 23 žensk in 7 moških. Povprečna starost je bila nekje med 25-35 let. Po prihodu v sobo so budisti začeli z priklanjanjem. Roke so dali v višino prsi obrnjene z dlanmi skupaj. Nato so jih v takšnem položaju dvignili nad glavo, nato v višino oči ter na koncu v višino prsi. Sledil je priklon in dotik tal z glavo. To so ponovili tri krat in se nato udobno usedli. Sledila je nekaj minutna popolna tišina, nato pa je v sobo prišel lama Shenpen Rinpoče. Vsi smo vstali in budisti so svoje priklanjanje ponovili še enkrat. Potem, ko smo se ponovno usedli je sledil uvodni nagovor v angleškem jeziku, sproti pa ga je ena od članic Dharmalinga prevajala v slovenski jezik, za tiste, ki niso razumeli. Skupaj z lamo smo šli skozi besedilo v katerem je bilo kar nekaj hvalnic in opevou, ki so jih skupaj zapeli budisti. Besedila oziroma nauke sta na glas z zelo umirjenim in ravno prav glasnim tonom brala dva fanta izmenično. Po skoraj eni uri se je obred zaključil. Lama nas je ponovno nagovoril ter nam predlagal, da to besedilo prebiramo vsak dan vsaj eno uro. Sledil je ponovni poklon in nato smo prostor lahko zapustili. Odpravili smo se na dvorišče centra, kjer sem opravil pogovor z budistko Alenko Jovanovski. Okoli 18.00 ure sem se odpravil domov.
ZAKLJUČEK

V času, ko življenje poteka vse hitreje in je svet zaradi globalizacije zmeraj manjši, se tudi v družbi dogajajo velike spremembe. To se kaže predvsem med zahodnimi družbami, ki zmeraj bolj težijo k popolnosti in vsestranskosti. Veliko ljudi tako začne motivacijo za premagovanje vsakodnevnih opravil iskat v religijah. Posledično pa prihaja tudi do velikih sprememb v religiji. Tako je v zadnjih desetletjih v zahodnih družbah prišlo predvsem do velikega porasta tako imenovanih novodobnih religijskih gibanj, med katere lahko v določeni meri štejemo tudi budizem. 

Številnih spoznanj, definicij, smeri in osnov o budizmu na tem mestu ne bom izpostavljal, saj sem v veliki meri dodobra že opisal v jedru seminarske naloge. Najpomembnejša spoznanja pri moji nalogi pa so predvsem, da sem spoznal kako moja informatorja gledata na budizem. Obema je v veliki meri spremenil življenje. Informatorka Alenka se je z budizmom srečala tako rekoč sama. Veliko je brala in že s tem začela spreminjati svoje življenje. Kmalu je v budizem vpeljala tudi svojega moža. Po prihodu v budistično kongregacijo Dharmaling  je začela živeti življenje na drugačen način. Veliko bolj umirjeno, dobila je skoraj povsem nove perspektive o svetu in razmišljanju, hkrati pa se je njeno počutje povsem umirilo. Morda je do tako velikih sprememb v njenem življenju prišlo zaradi tega, ker določene stvari prakticira tudi doma in s tem pripomore na svoje boljše počutje. 
Do enakih oziroma zelo podobnih spoznanj pa sem prišel prav tako pri drugem informatorju in sicer Andreju. Na enkrat je spoznal veliko novih ljudi, s pomočjo katerih si je vedel odgovoriti na marsikatero vprašanje, prav tako se mu je razširilo obzorje ter znanje o budizmu. Nato nadaljuje:  »Lahko bi tudi rekel, da mi je budizem rešil življenje, saj sem imel pred tem velike težave z prepovedanimi substancami«. Iz obeh primerov lahko torej vidimo, da vsak človek dojema stvari drugače in jih tudi drugače prakticira. 

Do večjih spoznanj pa je prav tako pripomoglo opazovanje na enem izmed številnih učenj, ki potekajo v centru. Prav vsi ljudje, ki sem jih opazoval med govorom lame Rinpočejem so bili popolnoma umirjeni, brez kakršne koli vidne nemirnosti ali občutka nestabilnosti. 

Po mojem mnenju, bi se moralo ljudi veliko bolj informirati o številnih novodobnih religijskih gibanjih, ki lahko bistveno spremenijo njihova življenja. Ne gre le za vero, dejansko lahko spremenijo ali upočasnijo ta hiter tempo življenja, ki ga trenutno živimo. 
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